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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3263 

Vragen van het lid Peter de Groot (VVD) aan de Minister voor 
Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening over het bericht 
«Woningcorporatiebazen privé actief als vastgoedbelegger, sector scherpt 
integriteitscode aan» (ingezonden 30 juni 2023). 

Mededeling van Minister De Jonge (Volkshuisvesting en Ruimtelijke 
Ordening) (ontvangen 17 juli 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Woningcorporatiebazen privé actief als 
vastgoedbelegger, sector scherpt integriteitscode aan»?1 

Vraag 2
Kunt u toelichten of er, naar aanleiding van dit bericht, verder onderzoek gaat 
plaatsvinden naar functionarissen van woningcorporaties die ook beleggen in 
de particuliere huursector? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat er hier geen sprake is van een incident? Waarom wel, 
waarom niet? 

Vraag 4
Kunt u reflecteren op deze berichtgeving in relatie tot de sleutelrol die u de 
woningcorporaties de komende tijd wilt geven in de aanpak van het 
woningtekort? 

Vraag 5
Kunt u uiteenzetten waar de integriteitscode van de sector betrekking op 
heeft, gelet op het feit dat het niet specifiek ingaat op privébezit van 
vastgoed? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat de integriteitscode vernieuwd dient te worden om 
deze ongewenste situaties te voorkomen? 

1 NOS, «Woningcorporatiebazen privé actief als vastgoedbelegger, sector scherpt integri-
teitscode aan», 22 juni 2023, https://nos.nl/collectie/13938/artikel/2479908-
woningcorporatiebazen-prive-actief-als-vastgoedbelegger-sector-scherpt-integriteitscode-aan.
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Vraag 7
In hoeverre hebben deze functionarissen hun positie binnen de corporatie 
kunnen gebruiken om zichzelf te verrijken, door middel van voorkennis, om 
een huis te kopen en de waarden deze huizen te vergroten? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat dit een zeer onwenselijke situatie is, gelet op het feit 
dat het hier een maatschappelijke sector betreft, die maatschappelijke 
opdrachten vervult en waarbij de functionarissen een voorbeeldfunctie 
hebben voor de hele huursector? 

Vraag 9
Bent u van mening dat er sprake is van botsende belangen? Waarom wel, 
waarom niet? 

Vraag 10
Hoe kan het dat de Autoriteit woningcorporaties, die toezicht moet houden op 
de sector, onvoldoende op de hoogte blijkt te zijn? Waarom wisten ook de 
koepels hier niks van? 

Vraag 11
Gaat er een evaluatie plaatsvinden naar het functioneren van de Autoriteit 
woningcorporaties in deze casus? 

Vraag 12
Welke mogelijkheden heeft u om te voorkomen dat ook maar de schijn van 
belangenverstrengeling wordt gewekt door functionarissen van de woning-
corporaties? 

Vraag 13
Op welke manier is het wel mogelijk voor een functionaris van een woning-
corporatie om vastgoed in bezit te hebben voor de verhuur? Aan welke 
voorwaarden moet dan worden voldaan? 

Vraag 14
Kunt u deze vragen één voor één beantwoorden? 

Mededeling 

Op 28 juni jl. zijn door het lid De Groot (VVD) vragen gesteld (kenmerk 
2023Z12430) over het bericht dat commissarissen en bestuurders bij zo’n 
twintig woningcorporaties privéhuizen blijken te verhuren voor persoonlijk 
rendement. 
De beantwoording van deze vragen vergt meer tijd dan voorzien, en kan niet 
meer vóór het zomerreces aan uw Kamer worden toegezonden. Ik streef 
ernaar deze zo snel mogelijk na het zomerreces aan u toe te zenden.
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